

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА: СОЦИАЛЬНОЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

В предприятиях и организациях Котласа заканчивается подготовка планов социально-экономического развития на десятую пятилетку. На их основе будет разработан комплексный план социального развития города и поселков. Для подготовки такого плана создана комиссия из представителей партийных и советских органов, руководителей предприятий, специалистов.

Какие же конкретные задачи предусматриваются в плане социального развития города в десятой пятилетке? Об этом статья заместителя председателя горисполкома Бориса Андреевича Настенко.

ГЛАВНОЙ задачей является развитие и укрепление материально-технической и экономической базы предприятий промышленности, транспорта, связи, торговли, строительных организаций, ввод в действие новых цехов и производств, реконструкция существующих, совершенствование технологических процессов, повышение качества выпускаемой продукции. За пятилетку планируется: ввод в эксплуатацию завода лакокрасок в поселке Коряжма и начало строительства четвертой очереди Котласского ЦБК, завершение строительства Сольвычегодской птицефабрики (кстати, освоение проектных мощностей птицефабрики идет успешно: так в 1976 году ожидается получить 40 млн. штук яиц при плане 34 миллиона), начинается сооружение в поселке Вычегодский завода крупнопанельного домостроения, который должен дать продукцию в текущей пятилетке. Заканчивается строительство первой очереди электромеханического завода и начинается сооружение второй очереди. Значительно возрастает мощности комбината хлебопродуктов, введенный в строй в конце 1975 года комбикормовый цех досрочно перекрыл проектные мощности, а в пятилетке он возрастет почти вдвое, расширится мелкомбинат. В бли-

жайшие годы должны быть освоены мощности по выпуску силикатного кирпича, и планируется строительство завода красного кирпича.

Дальнейшее развитие получит транспорт: Сольвычегодское отделение дороги продолжает работы по автоматизации управления движения. Лимендецкий судостроительно-судоремонтный завод наметил большую программу по реконструкции, в числе важнейших мер — строительство корпусного цеха, реконструкция сиппа. Намечена реконструкция участка Новая ветка Котласского речного порта. Расширятся и реконструируются авиапредприятие, автоколонна № 1182.

Будет произведена реконструкция пивзавода и цехов горпрокомбината. Строится предприятие для расширения услуг по бытовому обслуживанию населения, за пятилетку запланирован рост бытовых услуг не менее чем в полтора раза.

Заканчивается строительство производственной базы Коряжемской электростанции, будут расширяться и реконструироваться цеха Коряжемского КПП, комбинат должен перейти на выпуск панельных домов новой, улучшенной серии, в кратчайший срок обеспечить работу базы в Котласе.

Резкое улучшение намечается

в работе предприятий связи. С вводом в ближайшие год—два МТС и АТС на 10 тысяч номеров обеспеченность средствами связи будет отвечать возросшим потребностям населения города и предприятий.

Важнейшей стройкой пятилетки является реконструкция дороги местного значения Котлас—Коряжма, завершение которой позволит обеспечить непрерывную связь города и поселков, сократить многие транспортные потери. Сейчас строительство набирает темпы, партийные и советские органы будут держать ход строительства под постоянным контролем.

В плане социального развития будет уделено большое внимание развитию методической базы школ. Начато строительство школы на 1104 учащихся в городе Котласе, с вводом которой отпадет необходимость во второй смене. Однако остается обучение во вторую смену в поселке Коряжма, где более 1000 детей учатся в вечернюю смену. Исполком городского Совета, руководству Котласского ЦБК надо настойчиво решать вопросы строительства новых школ в поселке.

В целях подготовки специалистов будет введено в строй ПТУ в поселке Коряжма, которое будет готовить специалистов целлюлозно-бумажной промышленности.

В планах социального развития предприятий намечены меры по повышению квалификации, разрядов у рабочих, овладению смежными профессиями, внедрению передовых методов работы, снижению текучести кадров.

Ведущим условием создания стабильных кадров на предприятиях является повышение благосостояния трудящихся. Если согласно решениям XXV съезда КПСС заработная плата рабочих и служащих за пятилетку возрастет на 16—18 процентов, то по Архангельской области—на 28—30 процентов за счет увеличения с 1 января 1977 года коэффициента за выслугу

лет. За пятилетку значительно вырастет товароборот.

За последние годы в городе и поселках ощущается нехватка детских учреждений: по состоянию на 1 января 1976 года не доставало около 2500 мест. На пятилетку запланировано построить детские комбинаты на 3100 мест. Это позволит ликвидировать нехватку мест в детских учреждениях. Уже строится четыре детских комбината на 720 мест по предприятиям.

По-прежнему острым остается вопрос обеспечения населения жильем. Несмотря на огромный размах строительства, потребность в благоустроенном жилье растет. В десятой пятилетке намечается ввести в строй не менее 300 тысяч квадратных метров полезной площади. Это большой объем, и задача всех предприятий и организаций, в первую очередь строительных,— обеспечить ввод жилых домов, как главнейших объектов, в эксплуатацию. Будут строиться новые серии домов, более удобные, комфортабельные.

Охрана здоровья является важнейшей социальной задачей. За пятилетку намечено строительство больницы на 600 коек и поликлиники на 1200 посещений в городе, детской больницы на 120 коек в поселке Коряжма, женской консультации в Котласе и стоматологической поликлиники в Коряжме, лабораторий городской СЭС и аптечного склада.

Первостепенное значение в текущей пятилетке приобретает борьба с загрязнением окружающей среды и шумом. В ближайшее время намечено подготовить общегородской план озеленения города и поселков. За пятилетку намечено все основные котельные города перевести на газовое топливо. Особо следует подчеркнуть необходимость строительства котельной железнодорожников для узла станции Котлас-Южный, что позволит ликвидировать большую группу котельных. Большая работа проводится и будет продолжаться по очистке сбросов

Котласского ЦБК. На эти цели затрачено более 30 миллионов рублей.

Для того, чтобы человек мог трудиться с полной отдачей сил, планируется многое сделать по организации отдыха. В городе и поселке будут созданы дочерние кооперативные станции, садово-огороднические товарищества, парки, стадионы, намечена большая программа по благоустройству, начата реконструкция парка культуры и отдыха, действуют аттракционы. В десятой пятилетке эта работа должна быть в основном завершена. Продолжится реконструкция стадиона «Локомотив». Следует отметить в то же время, что имеющиеся спортивные сооружения используются слабо. Так, например, в Коряжме отличный стадион, однако используется он далеко не в полную меру.

Ни один вопрос социального экономического развития города не может быть решен без подъема уровня политико-воспитательной и культурно-просветительной работы. Дома культуры, клубы, библиотеки, кинотеатры должны вести систематическую, целенаправленную работу по формированию сознательных, высокоинтеллектуальных, дисциплинированных, всесторонне развитых людей. Этому будет служить расширение сети и системы партийно-политического просвещения, повышение качества работы пропагандистов. За пятилетку значительно вырастет сеть библиотек, будет отремонтирован и открыт городской музей.

Реализация мероприятий комплексного плана социального развития города обеспечит значительный рост эффективности производства, повысит уровень материальной и духовной жизни трудящихся, создаст оптимальные перспективы для всестороннего и гармоничного развития каждой личности.

Б. НАСТЕНКО.

Заместитель председателя горисполкома.